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Nº 029/2021 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José 
Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciairia Bernardo Silva Rios Portela, 
Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Valdemir Conceição Silva, Márcio Francigard Furtado e Silva e Valdete 
Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, 
declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Por conseguinte, a Sra. Presidenta 
convidou  a vereadora Valdete Cruz para fazer a leitura bíblica. Em seguida, a vereadora Valdete fez a leitura do Salmo 
08. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra à Assistente de Plenário a Sra. Jissele da Silva Sousa, 
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. 
Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Dando início 
ao Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos ofícios. Foi lida a 
Nota da Câmara Municipal de Pedreiras informando sobre as medidas administrativas internas e a criação e 
estruturação da Comissão de Ética. Foi lida a Nota de Repúdio da Comissão da Mulher e da Advogada - OAB/Subseção 
de Pedreiras. Foi lida a Nota da Procuradora da Mulher/ALEMA - Dep. Estadual Daniella Tema. Foi lida a Nota de 
Retratação do ver. Emanuel Nascimento. Foi lido o Ofício CMP nº 308/2021, assunto: advertência, censura escrita ao 
ver. Emanuel Nascimento. Foi lido o Termo de Censura ao ver. Emanuel Anselmo do Nascimento. Foi lido o Ofício nº 
09/2021 do Gabinete do ver. Emanuel Nascimento, assunto: justificativa da sua ausência nas próximas sessões da 
Câmara. Logo após, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem a vereadora Katyane Leite se 
reportou aos ataques sofridos na última sessão desta Câmara. E na oportunidade agradeceu todos que se fizeram 
presentes nesta Casa em manifestação de apoio e solidariedade, pois neste momento não existe esquerda ou direita, 
mas sim uma luta em prol do respeito à mulher e, assim agradeceu a Deus, sua família, aos amigos que lhe visitaram em 
sua residência e, às milhares e milhares manifestações de apoio que recebeu através de suas redes sociais de todos os 
lugares do Maranhão, do Brasil e até de outros Países. Portanto, aos políticos de diversos partidos hoje são uma só 
bandeira, a bandeira que irá combater a violência política de gênero. Agradeceu ainda à imprensa pela difusão do caso, 
pois casos como esse não podem ficar entre quatro paredes e não fará o mínimo, mas fará o máximo em que a lei lhe 
ampara para que realmente a justiça seja feita de forma regimental e constitucional. Ressaltou que pelo fato de alguns 
lhe considerarem vereadora de oposição não justifica o que ocorrera nesta Casa, pois é oposição ao que é maléfico ao 
povo de Pedreiras e não é oposição a ninguém de forma pessoal, muito pelo contrário, porque o que for a benefício do 
povo continuará votando independentemente de autoria de projeto de lei. Enfim, toda essa força e apoio que tem 
recebido só lhe impulsionam a continuar a caminhada com mais força e foco. Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem do Dia onde franqueou 
a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Resolução nº 005/2021 de 
autoria do Poder Legislativo, que dispõe sobre a criação de Comissão Especial de Ética, no âmbito da Câmara Municipal 
de Pedreiras/MA e dá outras providências. Posteriormente, a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Resolução à 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o Projeto de Decreto nº 046/2021 de autoria do Poder 
Legislativo, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Vicente Anastácio Melo. Na sequência, a Sra. Presidenta 
encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Pela ordem a vereadora Katyane 
Leite solicitou ao vereador Jamisson Fernandes membro da Comissão que fosse emitido parecer verbal, pois o 
homenageado estará em nossa cidade no dia 16 de outubro para apresentação do Musical João do Vale. Pela ordem o 
vereador Jamison Fernandes emitiu parecer verbal favorável. Respectivamente, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer 
Verbal e o Projeto de Decreto à apreciação e votação. Em seguida, declarou-os aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 
008/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de 
uma quadra poliesportiva no bairro Mutirão; nº 202/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a implantação da camada asfáltica na Rua 01 do bairro Mutirão; nº 246/2021 de 
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autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica das 
ruas Santa Amália, Santa Cruz, Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, Trav. Raimundo Rodrigues, Vicente Curvina, todas 
no Parque das Palmeiras. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu as indicações à apreciação e votação. Logo 
depois, declarou-as aprovadas. Foi lida a Indicação nº 247/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica nas ruas José Teixeira, Trav. José Teixeira I e II, continuação 
da rua João Castelo e rua São Sebastião, alguns trechos da rua Edson Lobão, rua Luís Rocha, rua São Luís, Rua Enoque 
Vieira no final, todas no bairro Nova Pedreiras. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu à Indicação à discussão. 
Pela ordem os vereadores Neguim Silva e Enderson Portela solicitaram que fosse feita a retificação retirando as Ruas: 
Luís Rocha, São Luís e José Teixeira, pois existem indicações com esse mesmo objeto. Após a retificação, a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à votação. Por fim, declarou aprovada. Foram lidas as Indicações: nº 417/2021 de 
autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica para a 
Trav. São Sebastião, bairro Nova Pedreiras e nº 418/2021 a proceder com a aquisição de um loteamento público para 
que seja doado a pais e mães de famílias que moram de aluguel. E que este terreno seja adquirido pelo município e 
doado através de cadastro e confirmação de renda que a pessoa realmente mora de aluguel. Posteriormente, a Sra. 
Presidenta submeteu às Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador autor falou da grande importância da indicação 
nº 418 e da necessidade do atendimento da mesma. Logo após, a Sra. Presidenta submeteu-as à votação. Em seguida, 
declarou-as aprovadas. Foram lidas as Indicações: nº 420/2021 de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo a 
Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a recuperação e empiçarramento de todos os ramais das casas, da zona rural de 
Pedreiras; nº 421/2021 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação 
do Programa Patrulha Maria da Penha Pedreirense no âmbito desse município. Dando prosseguimento, a Sra. 
Presidenta submeteu as Indicações à apreciação e votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 
067/2021 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro pelo falecimento do Sr. Joedson Araújo da Silva. Na sequência, a 
Sra. Presidenta submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Logo após, a Sra. 
Presidenta suspendeu a sessão por 10 min. para o lanche. Retornando a sessão, a Sra. Presidenta agradeceu a presença 
do Padre José Geraldo e convidou-o para fazer uso da tribuna. Em seguida, o Padre José Geraldo frisou está feliz e 
honrado pelo convite. Fez uma explanação enaltecendo a atuação dos parlamentares. Falou sobre educação em alusão 
ao Dia do Professor. Parabenizou o vereador Jotinha Oliveira pela grandeza do PL do Dia do Poeta Samuel Barreto; em 
alusão a campanha do outubro rosa defendeu a luta em prol do exame de mamografia gratuito às mulheres. Por fim, 
parabenizou e agradeceu a vereadora Anarjara Quineiro e todos os vereadores pela Moção de Aplausos à Farmácia do 
Santuário de São Benedito e, agradeceu também a vereadora Katyane Leite por ter feito uma grande doação de 
medicamentos. Logo após, a Sra. Presidenta questionou os vereadores sobre a possibilidade de suspensão da sessão 
devido um problema elétrico no prédio, em que os aparelhos de ar condicionado estão sem funcionar  e o calor está 
muito intenso. Pela ordem a maioria dos vereadores decidiu pela suspensão da sessão. Consequentemente, a Sra. 
Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 13 de 
outubro de 2021”. 

 


